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Компетентності формуються на основі Державного стандарту, навчальної 

програми, підручників, методів навчання, які спрямовані на власну та активну 

діяльність школярів, а також форм організації навчальної діяльності – 

індивідуальні, групові та фронтальні.  

Застосовуючи всі ті пункти, які були розглянуті тут, у навчальному процесі 

- в учнів з’явиться мотивація до саморозвитку, вони прагнутимуть самостійно 

здобувати знання, формуватимуть творчі якості в собі. Застосовування різних 

розвиваючих та дидактичних ігор, кросвордів, ребусів, загадок, рольових ігор та 

інших інтерактивних методів навчання,  забезпечують цікаве та легке вивчення 

матеріалу [3]. Якщо знайти підхід до здобувачів освіти, вмотивувати їх 

навчатися, то вони радо чекатимуть уроків та нового дня, щоб дізнатися нову 

інформацію, а не як більшість учнів раніше – як би швидше настала перерва. 

Завдання вчителів – всебічно розвивати дітей. Потрібно привчати їх до 

самостійності, щоб у дорослому житті, будучи без підтримки вчителів та батьків, 

вони не розгубилися.  
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ОСОБЛИВОСТІ РОЗВИВАЛЬНОГО ОСВІТНЬОГО СЕРЕДОВИЩА  

В НОВІЙ УКРАЇНСЬКІЙ ШКОЛІ 

В сучасних умовах реформування освіти, долучення її до європейських 

цінностей однією з важливих проблем є підвищення ефективності навчання, 

забезпечення різнобічного особистісного розвитку учнів відповідно до їх 

індивідуальних нахилів і здібностей. Основним напрямом реформування 

сучасної початкової школи є перехід до розвивального навчання молодших 

школярів, організація розвивального освітнього середовища. У цьому контексті 

важливо не лише забезпечити учнів системою галузевих знань, а й навчити їх 

самостійно здобувати потрібну інформацію, осмислювати її, робити висновки та 

приймати відповідальні рішення, забезпечувати розвиток пізнавального інтересу 

до навчальної діяльності. Досягнення цієї мети забезпечує розвивальне освітнє 
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середовище початкової школи як один із чинників розвитку особистості 

молодшого школяра. 

Дослідження розвиваючого потенціалу освітнього середовища ґрунтується 

на теоретико-методологічних засадах розвивального навчання Д. Ельконіна, 

В. Давидова, В. Лазарєва та ін. Різні аспекти створення освітнього середовища 

(простору) закладу освіти досліджували А. Бондаревська, Н. Гонтаровська, 

Т. Ісаєва, О. Кіліченко, О. Смолінська, О. Федій, І. Шалаєв, О. Ярошинська та ін.  

Освітнє середовище є частиною соціокультурного і дослідники визначають 

його як комплекс спеціально організованих психолого-педагогічних умов, 

унаслідок взаємодії з якими відбувається розвиток і становлення особистості.  

Освітнє середовище трактують як частину соціокультурного простору, зону 

взаємодії освітніх систем, навчального матеріалу і суб’єктів освітнього процесу, 

а також все те, що здійснює вплив на навчання, виховання і розвиток людини [1]. 

У педагогіці під терміном «розвивальне освітнє середовище» початкової 

школи розуміють комплекс матеріально-технічних, санітарно-гігієнічних, 

ергономічних, естетичних, психолого-педагогічних умов, що забезпечують 

організацію життя і навчання учнів, їх розвиток [3]. 

Аналіз наукової літератури дає підстави стверджувати, що структуру 

розвивального освітнього середовища початкової школи складають компоненти: 

просторово-предметий, соціально-комунікаційний, психолого-дидактичний і 

пізнавально-мотиваційний. Просторово-предметний компонент охоплює 

архітектурні особливості будівлі, обладнання, умови освітнього процесу, що 

стимулюють розвиток особистості. Соціально-комунікаційний компонент 

визначають, насамперед, типом культури, соціальними нормами взаємодії, 

міжособистісними стосунками педагогів, учнів і батьків. Він спрямований на 

забезпечення змісту освітнього процесу через різноманітні види діяльності, 

організацію навчання, відповідність методів навчання розвитку учнів. 

Пізнавально-мотиваційний компонент передбачає формування позитивного 

ставлення до навчально-пізнавальної діяльності, характеризується наявністю у 

особистості потреби, мотивів, інтересів до пізнання.  

Розвивальне освітнє середовище характеризується змістовими та 

процесуальними властивостями, особливостями та умовами, реалізовує 

навчальну, розвивальну, виховну, стимулювальну, соціокультурну, 

інформаційну, емоційно-регулювальну, інтегративну, адаптивну, 

компенсаційну, комунікаційну та координаційну функції [2]. 

Важливими умовами формування розвивального освітнього середовища є 

створення сприятливого емоційного клімату та розвиток інтересу до навчання, 

утвердження авторитету педагога, підбір спеціальних форм, методів, засобів 

навчання. Важливим є те, щоб у освітньому процесі між учителем та учнем 

розвивалася суб’єкт-суб’єктна взаємодія. Необхідною також є пізнавальна, 

дослідницька робота. Значущим виступає наявність здорового психологічного 

клімату в класі, дотримання організаційних, дидактичних, виховних, 

психологічних, гігієнічних вимог. 
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Таким чином, розвивальне освітнє середовище – відносно нове поняття, що 

ввійшло в тезаурус педагогіки та психології лише в останнє десятиліття. Його 

зміст не можна вважати однозначно визначеним і сталим, але більшість фахівців 

використовують поняття розвивального освітнього середовища для цілісного 

опису специфічних особливостей конкретного закладу освіти. Узагальнення 

різноманітних підходів до визначення поняття дозволяє зробити висновок, що 

розвивальне освітнє середовище – це сукупність духовно-матеріальних умов 

функціонування закладу освіти, що забезпечують саморозвиток вільної й 

активної особистості, реалізацію творчого потенціалу дитини. 
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ПІДГОТОВКА МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ДО ВИКЛАДАННЯ 

ІНТЕГРОВАНОГО КУРСУ «МИСТЕЦТВО» У ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ 

Реформи в сучасній системі освіти та соціальні процеси, що відбуваються в 

Україні, сприяють створенню належних умов для розвитку творчих умінь і 

художнього мислення школярів. Відповідно на  часі постало  завдання - 

сформувати педагога-новатора, здатного діяти креативно, приймати важливі 

педагогічні рішення, бути активним учасником змін та реформ. у сфері освіти. 

Насамперед, важливу увагу слід приділити художньо-естетичному розвитку 

здобувачів початкової освіти. Відповідно до Державного стандарту початкової  

освіти учень як «здобувач освіти: виявляє художньо-образне, асоціативне 

мислення у процесі художньо-творчої діяльності через образотворче, музичне та 

інші види мистецтва; пізнає мистецтво, інтерпретує художні образи, набуваючи 

емоційно-чуттєвого досвіду, виявляє ціннісне ставлення до мистецтва; пізнає 

себе через художньо-творчу діяльність та мистецтво» [1]. В контексті 

впровадження Нової української школи (НУШ) особливе місце  посідає 

інтегрована діяльність. 

Проблемні аспекти виокремлення інтегрованого підходу як нової складової 

освітнього процесу досліджують науковці та методисти. Зокрема питання 

впровадження інтегрованого підходу в початковій школі та його значення для 
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